"五一"假期旅游市场成绩单来了

62.94万人次畅游邵阳

实现旅游总收入7.3亿元

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 邝薇) 刚刚结束的 "五一"假期,邵阳旅游市场交出 了一份亮眼的成绩单。5月4日, 邵阳市文化旅游广电体育局发 布的统计数据显示,"五一"假期 邵阳各大景区游人如织,共接待 游客62.94万人次,同比增长 264.19%; 实现旅游总收入7.3亿 元,同比增长282.60%。

特色活动助力主题游。"五 一"假期,邵阳各地纷纷推出精彩 纷呈的特色活动。"武冈·云山首 届国风游园会"如期而至,一场跨 越时空的国风盛宴在云山精彩上 演。旗袍走秀、国风演出、汉服游 园、投壶、射箭、蹴鞠、武冈丝弦 ……游客感受到了传统民俗与新 潮艺术的激情碰撞。铁花闪烁、灯 火辉煌,美食流香、亲子狂欢,别 开生面的国潮灯笼秘境集市在邵 东体育馆闪亮登场,为快乐"五 一"增添了新内涵。《早安降回》打 出"云上花瑶"这块旅游金字招 牌,吸引华东、港澳地区万人游花 瑶,一同参与沉浸式情景5D剧 《花瑶喜宴》,共赴一场瑶族婚礼

盛宴。"五一"假期,花瑶太阳城 堡、瑶王府、神木楼等百余家大小 酒店、民宿、客栈的近千间客房全 部住满,一房难求。

在崀山,2023-2024环球旅 游小姐国际大赛(中国区)总决 赛、"星光电音节"为更多人了 解崀山、走进崀山打开了一扇 "世界之窗"。"五一"假期,崀山 景区共接待游客16.2万人次, 同比增长498.51%;门票收入 258.75万元,同比增长541.3%。 在绥宁,花园阁国家湿地公园 连续5天推出苗服变装秀、舞竹 龙、摸鱼大赛、篝火晚会等独具 民族特色活动,让游客在民俗 气氛中感受异域风情。

乡村游热度持续攀升。"五 "假期,很多人选择放慢脚 步,赴一场乡村慢游之旅。市区 罗士水杉林、台上村爱莲山居 家庭农场、田江村等乡村旅游 点吸引了大量游客;邵东仙槎 桥钢厂花海最受游客青睐;邵 阳县金江湖、天子湖成为亲近 大自然的好地方、露营爱好者 的最佳去处;城步边溪、桃林、

下团、金兴等地农家乐生意火 爆,农业观光采摘园成为乡村 旅游热点:降回县推出一批"农 业+旅游""种植+加工+旅 游"的农旅项目,七江镇守拙 园、十里天园、滩头镇沐仙湖、 湘窖洞藏酒庄、高平镇十重大 界等乡村旅游新军,吸引众多 游客前往采摘新鲜果蔬、品尝 农家饭菜、体验农家生活。

红色旅游备受青睐。不少游 客来到红色景点追寻英雄足迹, 感受红色文化,饱览自然风光。 "五一"假期,蔡锷故里景区累计 接待游客3.8134万人次,同比增 长1365.56%。城步老山界干部党 性教育基地、高山红哨、汀坪蓬 瀛村(苏维埃政府旧址)、丹口莲 花桥(红军烈士墓)、长安营红军 烈士纪念碑等红色景点,吸引众 多游客前来探寻红色印记,缅怀 革命先烈;塘田战时讲学院旧 址,贺绿汀、袁国平、谢嵩等故 居,衡宝战役遗址等红色旅游景 点,吸引了不少亲子游家庭参观 学习,追寻先辈红色足迹,接受 爱国主义教育。



"五一"假期,武冈市古玩收藏协会、民间文物保护协会联合在王城公园举行第五届古玩收藏 交流会。图为5月1日,古玩收藏爱好者在挑选自己喜欢的"宝贝"。 邵阳日报通讯员 罗红英 摄

"愿做萤烛,照亮学生"

—记双清区昭陵中学教师封秀玉

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 周静香

她以"立德立己,育己育 人"的执着与热情点燃自己的 "心灯",在三尺讲台上书写精 彩人生;她以"愿做萤烛,照亮 灯",照亮学生的多彩梦想、锦 绣前程。她叫封秀玉,双清区昭 陵中学教师。

封秀玉出生于教师世家,良 好的家教家风,让她坚定了自己 的职业理想——努力做一名师 德高尚的人。她坚持以"学高为 师,身正为范"为准则,时刻严格 要求自己,遵守教师道德规范和 各项工作制度,不断提高自身能 力,以精益求精的治学态度,诚 恳宽厚的处事原则,认真完成各 项教育教学工作。

封秀玉曾长期担任班主任。 她认为,"严"也是一种爱,是对 学生高度负责的工作态度。她坚 持"用制度规范学生,用爱感化 送会上,小逸激动地表示感谢。 学生",把班级制度立起来,要求 学生们严格遵守。同时,她支持 和引导学生开展自主学习,努力 培养学生的个性化素质。

封秀玉对学生严慈相济。 她把慈爱蕴藏在平时的一言一 行中,在学习与生活中关怀体 特色——让学生成为课堂的主 贴学生,在心灵上给予尊重和 学生"的理念,点亮学生的"心理解。对于行为异常的孩子,封时,封秀玉还积极参加各项公 秀玉观其言、察其行,做到换位 思考、循循善诱,用爱心唤醒学 生的上进心。

> 学生小娟(化名)无父无母, 叔父无力承担其各种费用,封秀 玉默默垫付孩子的学杂费与生 活费,为孩子免除后顾之忧;小 娟考上市二中后,因经济问题不 能上学,封秀玉又主动帮她解决 与的湖南省集体备课大赛,封 高中三年的学费和生活费。

> 学生小逸(化名)无心学 业,成绩较差,在班上给封秀玉 心收集素材资料、高标准制作 添了不少麻烦。封秀玉没有轻 言放弃,反而主动做小逸的思 想工作,询问他学习、生活方面 的困难,常常出手相助。毕业欢

作为语文任课教师,封秀 玉不断探索教学规律,经常走 进学生中间,用比赛的方法调 动学生的求知欲望,鼓励学生 兵、骨干教师。

多看一些有益的课外书籍。她 总能将课外知识灵活地融入课 本中,又让学生把每一堂课当 作课外读物来"读",培养他们 的学习兴趣、理解能力。

封秀玉还带着问题深入进 行课例研究,努力寻找提高学 生语文素养的有效途径。她逐 渐形成自己的教育教学风格和 体,实现"我的课堂我作主"。平 益活动,特别是在疫情防控期 间,主动报名参加"护苗助学" 志愿送课活动。

封秀玉是湖南省优质示范 空间课堂团队核心成员,昭陵 中学芬芳语文工作室核心成 员、工作坊坊主,曾获双清区研 讨示范课一等奖。去年共同参 秀玉作为主备课人,在选择好 课题后,仔细研究教学内容,精 多媒体课件,在比赛中脱颖而 出,荣获省三等奖。

一分耕耘,一分收获。26年 来,封秀玉在教育教学上恪尽 职守,在关爱学生上严慈相济, 在课题科研上成果丰硕,深受 学生、家长和领导的一致好评, 先后被评为双清区师德模范标

在新征程中创造新业绩谱写新篇章 我市召开庆祝"五一国际劳动节"暨弘扬劳模精神、劳动 精神、工匠精神大会 于金旺仇珂静等出席

邵阳日报讯 (记者 曾小慧 通讯员 朱羽翼) 4月28日上午,邵阳市庆祝"五一 国际劳动节"暨弘扬劳模精神、劳动精神、 工匠精神大会在市委礼堂召开。市委常委、宣 传部部长于金旺向获得荣誉的先进集体和个 人表示祝贺,向辛勤工作在全市各条战线上 的工人、农民、知识分子和广大劳动群众致以 崇高的敬意和节日的问候。市委常委、副市长 仇珂静主持大会,市人大常委会副主任、市总 工会主席刘永德宣读有关通报和决定。

于金旺强调,全市工人阶级和广大劳动 群众要牢固树立听党话、跟党走的理想信念, 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想 为指导,切实增强奋进新征程、建功新时代的 自豪感、使命感。要大力弘扬劳模精神、劳动 精神、工匠精神,推动全社会形成尊重劳动、

尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围, 切实增强奋进新征程、建功新时代的感召力、 战斗力。要充分发挥工人阶级主力军作用,在 推动高质量发展、深化改革开放、加强科技创 新上显担当勇作为,切实增强奋进新征程、建 功新时代的责任心、事业心。要着力推进新时 代产业工人队伍建设,培养造就一支规模宏 大的高素质劳动者大军,切实增强奋进新征 程、建功新时代的主动性、创造性。要努力实 现好维护好发展好劳动者根本利益,始终坚 持以人民为中心的发展思想,切实增强奋进 新征程、建功新时代的获得感、幸福感。

大会通报了劳动和技能竞赛先进集体和 先进个人,为邵阳市示范性劳模和工匠人才 创新工作室授牌;3位获得荣誉的先进集体 和个人代表发言。

提升农工党基层组织凝聚力和战斗力

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 肖媛媛) 4月28日,市人大常委会副主任、 农工党邵阳市委会主委毛学雄围绕"大兴调 查研究之风、提升农工党基层组织凝聚力"主 题,走访调研中国农工民主党武冈市总支委 员会(简称武冈市总支),并与党员中的各级 人大代表、政协委员座谈。

座谈会上,武冈市总支负责人介绍了思想 政治建设、组织建设、参政履职、社会服务等方 面的亮点特色工作,反映了武冈市总支发展过 程中遇到的困难。与会党员介绍了各自双岗履 职情况,并对市委会工作提出建设性意见。

毛学雄肯定武冈市总支所取得的成绩。 他指出,要加强思想政治引领,弘扬多党合作 优良传统,夯实共同思想政治基础,不断增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护";要高质量参政履职,在立足岗位做好本 职工作的基础上,发挥界别优势,不断提高自 身素质,扎实做好参政议政工作:要积极开展 社会服务,牢牢抓住地方特色和工作亮点,积 极配合市委会各项工作,上下联动、齐心协 力,推动农工党社会服务事业不断发展前进; 要严守政治纪律和政治规矩,精诚团结,荣辱 与共,提高整体凝聚力和战斗力。

刘河洲院士良诚新材料工作站落户邵阳经开区

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 肖薇) 5月2日,刘河洲院士与湖南良诚新 材料科技有限公司(简称良诚新材料)在邵阳 经济技术开发区签订合作协议,成立刘河洲 院士良诚新材料工作站。副市长、邵阳经济技 术开发区党工委书记刘亚亮出席签约仪式。

此次签约合作,刘河洲院士及其科研团 队将为良诚新材料在相关智能制造领域提供 科研指导、技术服务、人才培养等服务。双方 共建科技创新服务平台,推动上海交通大学 深圳研究院、上海交通大学材料科学与工程 学院与良诚新材料展开全面互动,实现科研 机构和生产企业相结合、科研人员与工程技 术人员相结合、基础理论研究与工程技术研 究相结合,服务全市产业高质量发展。

签约仪式结束后,刘亚亮组织有关各 方举行座谈会。会议指出,各级各部门要切 实做好院士专家服务工作,深化"首届湖南 科技创新论坛启动式暨院士专家邵阳行' 系列活动成果,加强与院士专家交流对接, 让更多院士专家融入邵阳、支持邵阳、贡献 邵阳,把双方合作意向、框架协议转化为一 个个具体项目。要依托"科创中国"创新资 源共享平台,利用好全国学会、湘籍院士等 资源,建好建强各类学会服务站、院士工作 站、专家工作站,推动学术技术与产业企业 深度融合,着力攻克一批关键核心技术,解 ·批"卡脖子"难题,以更大作为、更大成 效在全省打造"三个高地"中彰显邵阳担 当、贡献邵阳力量。

京皖国画名家新宁写生

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 鄢跃斌 张瑜)4月21日至23日,市松坡图书 馆联合市青年美协,组织开展纪念蔡锷将军诞 辰141周年名家讲座。活动方特邀北京、安徽的 7位国画名家来邵交流,并赴新宁县写生。

这次的国画名家是来自北京的孙志刚、 邵立春、李喆,来自安徽的李晓明、史晓良、刘 金河、杨林。4月21日,他们与邵阳美术爱好 者一起参观了蔡锷将军故居和蔡锷生平业绩 陈列馆。孙志刚等4位名家为市青年美协会

员和美术爱好者作了公益讲座和创作示范, 分享了各自的技巧和心得。

4月22日至23日,国画名家们和市青年 美协会员共50多人来到世界自然遗产地、国 家 5A 级景区崀山风景名胜区以及古建筑群 保存完好的新宁县一渡水镇西村坊和巡田芍 药花海,进行写生创作,并与新宁县青年艺术 家进行交流。采风创作间隙,艺术家们还深入 舜皇里文创中心,与当地群众互动,融入瑶族 "非遗"篝火晚会等民俗活动。

洞口县全面推行不动产登记"互联网+抵押""一站式"服务 环节少 时效高 群众笑

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 周立志 姚川石) 4月26日,在洞口县一金 融机构网点,工作人员正通过数据共享,提取 不动产登记中心网上审核通过的抵押人的身 份和不动产登记等信息。该县全面推行不动 产登记"互联网+抵押""一站式"服务后,原 本需要在不动产登记和金融机构来回跑的抵 押登记业务,十几分钟就轻松办结。

"过去,抵押人需要拿证件去政务中心窗 口开具产权证明,再到银行审核材料,签订抵 押合同,再到政务中心办理不动产抵押登记, 环节多、时效低。现在,一站式办理抵押登记就 是快啊。"从事工程建设的谢先生如此感慨。

于全面启用湖南省不动产登记网上"一窗办 事"平台的通知》,洞口县不动产登记中心启用 湖南省不动产登记网上"一窗办事"平台。该中 心先后与洞口农商银行、建行洞口支行等多家 驻县金融机构签订合作协议,开展"互联网+抵 押""一站式"办结抵押和预告登记服务,运用 数字科技服务群众、服务企业。经过一年多的 试运行,现在该县办事群众和企业只需通过 "一窗办事"平台,向金融机构申请系统CA证 书,通过智慧面签就可以在银行网点办理抵押 登记。金融机构通过不动产登记中心审核后的 共享数据直接提取身份和不动产登记信息、电 子证书,抵押人无需出具证明材料和两头跑, 2021年11月,根据湖南省自然资源厅《关 确保信息准确、安全,抵押登记更加便捷高效。